

报捎路之恩,老太每天给她送热饭

八个月天天如此 老太称,她是我的干闺女 女司机:这真像妈妈的味道,很温暖

好身影
湖南
——发现寻找正能量,有奖热线96258

704路公交车女司机彭赛媛无意中帮了一位刚来长沙的老太太,没想到,老太太把这次帮忙牢牢记在了心上,八个月来,每天等在公交站台给她送上一份热腾腾的饭菜,分文不取,不管女司机如何谢绝,她都坚持等在这里。12月11日,老太太对记者说:“她就是我的干闺女,我会一直送下去。”



12月11日中午,长沙市湘春路,公交车一停,莫娣就端着做好的饭菜送过去。
记者 龚磊 摄

真情

“小区挂历”走红 本报教你DIY

倒映水中的树影,俏立枝头的花朵,暮晚天际的云霞……长沙开元西路美林水郡小区里平日俯拾即是的风光,被业主李特南抓拍下来,变成了一本挂历,与邻居们一同分享。“自家门口的风景变成了挂历,太有意义了。”12月11日,小区业主张先生说。

今年快过完了,家里没有日历,那就用小区的风景照自己做一个吧!长沙美林水郡小区业主李特南这段时间就收到了妻子这样的提议。“我以前也专门为家人做过日历,但都是在速印店印那种比较小的。”李特南说,妻子觉得做一个日历的工作量很大,不如问问有没有邻居想要一起定制。

这一问,李特南的“定制日历”在业主群里火了起来。“有的业主发来照片,有个邻居一人就订了20多本,说要拿来送人,物业也主动帮我们收钱和发放日历。”不到一星期,邻居们就订了400多份日历。李特南自己也没想到,邻居们会这么热心。

李特南决定去找一家印刷厂,印一份大开本的挂历。这本挂历上的每一张图片,都是家门口的风景。从拍照,到排版、付印,都是小区业主李特南一手组织,邻居们只要出20元的印刷成本,就能拿到这本定制挂历了。

这本挂历从策划到印刷完成,大概不到20天。李特南从11月29日开始挑选照片,做图片处理,设计挂历版式,制作日历。12月10日,他已经做成挂历电子版交印刷厂,12月16日邻居们就能拿到挂历了。“制作挂历和照片版权全是免费的,大家都在义务劳动,瞬间感觉整个小区都好温暖啊。”邻居刘小姐感叹。

■三湘华声全媒体记者 张明阳

现场 车窗外,娣给“闺女”递上一份热饭

送饭的老太太姓莫,59岁,在长沙北正街一家米粉铺打工,每天吃员工餐时,她都会留一碗饭菜并做好保温,等着中午送给“闺女”彭赛媛。

11日下午1点多,一通电话过后,莫娣端着准备好的饭菜走出了店

子。没多久,一辆704路公交车停在了路对面。莫娣捧起热饭递到了公交车窗外,一位浓眉大眼的女驾驶员探出身子接过了饭。

“到站后,记得先把饭放到微波炉里热下,莫再吃冷的了,这对身体不好!”几

番叮嘱后,女司机点点头道别,继续开车往汽车西站驶去。

“她不是我的亲生女儿,但看到她,我就打心里喜欢!”莫娣笑了笑,“我有个儿子,没有女儿,看到这个女孩子很乖,我就认她作干闺女了。”

“一种无法言语的温暖”

记者通过莫娣联系上了这位忙碌的女司机彭赛媛,一见面彭赛媛就说,“多亏莫妈妈和阿姨们的贴心照顾,否则我很可能还是面黄肌瘦!”

提及第一次与老人见面,彭赛媛本以为只是随手帮帮忙,可没想到老人会一直关心她的健康,端着手中的热饭,彭赛媛在车上大口大口地吃了起来,“这真的像是妈妈的味道,每次吃到热饭,我都觉得自己并不孤单,这是一种无法言语的温暖。”

聊天中,记者了解到,彭赛媛今年30岁,离异,益阳家中还有两个孩子,最大的才上小学三年级。为了改善家庭条件,两年前,她独自一人来到长沙工作。

“我一般是上两天班休息一天,以前忙得来不及做饭,我就在休息日做好后两天的饭菜,再放到冰箱里存着,每天只需到微波炉内热一下,就可以吃了。”彭赛媛说,遇到莫娣和粉铺的热心肠阿姨们,自己的人生也变得精彩了,一到休息时间,她都会去店里面打下手,彼此间越来越熟,自己也是以“莫妈”、“闺女”来相称了。(郑先生提供线索,奖励30元)

■三湘华声全媒体记者 杨昱

结缘 老太来长不认识路,女司机雨中援手

莫娣向记者述说了她与“闺女”结缘的一幕。8个月前,4月的某天中午,莫娣提着被子、衣服等行李从岳阳来到长沙汽车西站,准备来长沙亲戚的粉店里打工。那天下午下着

雨,老人人生地不熟的,一个人拖着行李在公交车旁打电话问路。

莫娣回忆,彭赛媛当时从旁边的公交车上下来,说自己也是岳阳人,还说老人要去的地方车子正

好经过。这位好心的女司机冒雨帮老人把行李提上公交。半个小时后到达了北正街站,可粉店还在前面10米远,怕老人迷路,女司机又提着老人的行李,将老人送进了店里。

报答 等红灯时,老太看见女司机吃冷饭

“那天我坐在她车上时,看到她每遇上一个红灯就会趁机端起盒饭,扒几口冷饭,问为什么不吃热饭,她也只是说工作很忙,顾不上。”看到女司机面黄肌瘦,老人想要报答她,于是特地留了她的电话和姓名。”

第二天,中饭时间,莫娣电话联系了彭赛媛,问什么时候经过北正街。掌握大概时间后,老人便守在这里等待女司机到来,“她拿到饭的时候很吃惊,我一定要她拿着,她也拗不过我。”

老人送热饭的事,也得到了粉店老板汪女士的支持,每次都会在员工餐里匀出一份给彭赛媛。这一送就是8个月,彭赛媛曾多次要塞钱,都被店老板给回绝了,彭赛媛也只得有一得空就跑来店里帮忙。

互动

今年过年,发挂历的单位骤减,不如自己来做一份家人、朋友的专属日历吧!自己拍照,自己制作,扫一扫旁边的二维码,记者手把手教你做,仅仅需要三个步骤哦。



全国十佳休闲农庄·国家级五星生态农庄·湖南省五星乡村旅游区

金太阳® 狂欢圣诞节 惊喜迎元旦

养生灰汤 度假天堂

活动时间: 12月24日、25日、30日、31日, 元月1日

- 面具嘉年华篝火晚会(12月24日、25日)
- 园区彩旗寻宝
- 海浪池抢金蛋
- 店庆、元旦进店有礼
- 爸爸妈妈去哪儿? 就去金太阳农庄, 亲子活动常年开展
- 特别活动: 中国·灰汤首届“金太阳”杯垂钓邀请赛

另: 度假村一周年店庆活动正在进行中……

活动详情请咨询: 400-0731-316

地址: 宁乡县灰汤镇

泡温泉·玩漂流·搞拓训·烤篝火·搭帐篷
住别墅·游农庄·杀花猪·钓鲈鱼·吃土菜